



我省启动乡村振兴领域巡审联动专项监督 省级专项巡审联合组将进驻7个单位(地方)

本报杭州5月12日讯(记者戴睿云)12日,全省乡村振兴领域巡审联动专项监督动员部署会在杭召开。会议深入学习习近平总书记关于巡视工作重要论述和审计工作重要指示批示,认真落实中央和省委关于乡村振兴战略部署有关要求,对全省乡村振兴领域巡审联动专项监督进行动员部署,宣布省级专项巡审联合组授权分工。经省委批准,本次专项监督将安排

1个省级专项巡审联合组,由省委专项巡视组和省审计厅专项审计调查组组成,于5月中旬至7月中旬对省科技厅、省民政厅、省财政厅、省自然资源厅、省水利厅、省农业农村厅等6家省直单位及龙游县开展乡村振兴领域巡审联动专项监督。同时11个设区市、22个县(市、区)党委巡察机构和审计机关将同步组织开展乡村振兴领域巡审联动专项监督。

会议指出,实施乡村振兴战略是党中央作出的重大决策部署。要站在事关党和国家发展大局、事关巩固党的执政基础、事关浙江“两个先行”的政治高度和战略高度,深刻领会开展全省乡村振兴领域巡审联动专项监督的重要意义,以强有力的监督保障乡村振兴战略落地见效,切实维护广大人民群众切身利益。(下转第二版)

习近平在河北考察并主持召开深入推进京津冀协同发展座谈会时强调

努力使京津冀成为中国式现代化建设的先行区示范区

要坚定信心,保持定力,增强抓机遇、应挑战、化危机、育先机的能力,统筹发展和安全,以更加奋发有为的精神状态推进各项工作,推动京津冀协同发展不断迈上新台阶,努力使京津冀成为中国式现代化建设的先行区、示范区

党的十九大以来,按照党中央决策部署,京津冀3省市切实履行主体责任,中央有关部门和单位大力支持配合,做了大量卓有成效的工作,京津冀协同发展取得新的显著成效,疏解北京非首都功能初见成效,雄安新区建设取得重大阶段性成果,北京城市副中心高质量发展步伐加快,“轨道上的京津冀”加速形成,美丽宜居京津冀取得丰硕成果,科技创新和产业融合发展水平持续提升。实践证明,党中央关于京津冀等重大区域发展战略是符合我国新时代高质量发展需要的,是推进中国式现代化建设的有益途径

深入开展主题教育是今年党建工作的重中之重。北京、天津、河北3省市党委要认真贯彻落实党中央的部署和要求,切实抓好主题教育,进一步增强各级党组织的政治功能和组织功能,为推进京津冀协同发展提供坚强保证



5月11日至12日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在河北考察,并主持召开深入推进京津冀协同发展座谈会。这是12日下午,习近平在石家庄市主持召开深入推进京津冀协同发展座谈会并发表重要讲话。

新华社记者 申宏 摄



5月11日至12日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在河北考察,并主持召开深入推进京津冀协同发展座谈会。这是11日上午,习近平在沧州市黄骅市旧城镇仙庄片区旱碱地麦田考察时,同种粮户、农技专家交流。

新华社记者 殷博古 摄

新华社石家庄5月12日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在河北考察,主持召开深入推进京津冀协同发展座谈会并发表重要讲话。他强调,要坚定信心,保持定力,增强抓机遇、应挑战、化危机、育先机的能力,统筹发展和安全,以更加奋发有为的精神状态推进各项工作,推动京津冀协同发展不断迈上新台阶,努力使京津冀成为中国

式现代化建设的先行区、示范区。中共中央政治局常委、国务院总理李强,中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥出席座谈会。中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇陪同考察并出席座谈会。

5月11日至12日,习近平在河北省委书记倪岳峰、省长王正谱陪同下,先后来到沧州、石家庄等地,深入农村、

港口、科研单位等,实地了解京津冀协同发展情况。

11日上午,习近平来到沧州市,考察了黄骅市旧城镇仙庄片区旱碱地麦田,了解盐碱地整治、旱碱麦种植推广及产业化情况。习近平走进麦田,仔细观察小麦长势,并向正在田里劳作的种植户、农技专家询问旱碱麦产量、价格、品质、收益等。习近平指出,开展盐碱地综

合利用,是一个战略问题,必须摆上重要位置。要立足我国盐碱地多、开发潜力大的实际,发挥科技创新的关键作用,加大盐碱地改造提升力度,加强适宜盐碱地作物品种开发推广,有效拓展适宜作物播种面积,积极发展深加工,做好盐碱地特色农业这篇大文章。

11日下午,习近平来到黄骅港煤炭港区码头,了解河北省港口整合发展

和冀东港生产经营、发展规划等情况。习近平强调,河北区位优势独特,海运条件便利,要持续推进港口转型升级和资源整合,优化港口功能布局,主动对接京津冀协同发展、高标准高质量建设雄安新区、共建“一带一路”等国家重大战略需求,在推动区域经济协调发展、建设现代化产业体系中发挥更大作用。(下转第三版)

全国政协调研组来浙调研 实现城市品质城市治理城市文明台阶式跃升现象级改观 推动亚运筹办全面提速系统提质整体提升

咸辉带队 黄莉新参加

咸辉对浙江在发挥港澳委员“双重积极作用”上取得的佳绩予以充分肯定。她说,习近平总书记对“一国两制”和港澳工作提出了一系列原创性的新理念新思想新战略,为新时代人民政协工作提供了根本遵循。要在思想政治引领

上紧密结合主题教育,全面学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻领会党的二十大精神,不断增强政治认同、思想认同、理论认同、情感认同。要在服务中心大局上展现新作为,港澳委员要发挥优势勤勉履职,围绕推进中国式现代化同轴发力,广泛汇聚强国建设、民族复兴的智慧力量。要在深化团结联谊上取得新成效,持续开展回乡考察、交流交往活动,让

黄莉新在介绍我省经济社会发展情况及省政协有关情况后说,浙江是开放大省,与港澳血脉相亲、人文相近、经济相融。近年来,省政协积极发挥港澳委员“双重积极作用”,着力做到凝聚“向心力”,强化思想政治引领;画大“同心圆”,以团结联谊广泛凝聚共识;当好“贴心人”,提升港澳委员履职尽责能力;架设“连心桥”,推动港澳更好融入国家发展大局。我们将深入学习贯彻习近平总书记关于港澳工作的重要论述精神,以全国政协调研为契机,按照省委部署要求,结合主题教育,壮大爱国爱乡、爱港爱澳力量,更好激发港澳委员资源优势,推动浙江与香港、澳门深化交流合作,为促进“一国两制”实践行稳致远、推进中国式现代化作出政协更大贡献。

会上,省有关部门介绍相关工作情况,省、市政协港澳委员、港澳企业和学生代表发言。调研组一行赴杭州、嘉兴,深入港澳委员企业、港澳青年创业孵化基地和人才服务中心等进行实地考察。

炼红在杭州调研迎亚运盛会全省三大提升行动情况时强调

实现城市品质城市治理城市文明台阶式跃升现象级改观 推动亚运筹办全面提速系统提质整体提升

本报杭州5月12日讯(记者 翁浩)12日上午,省委书记易炼红在杭州调研迎亚运盛会城市品质、城市治理、城市文明提升情况,强调要始终牢记习近平总书记的殷殷嘱托,进一步增强使命感责任感,在推进迎亚运盛会全省三大提升行动中当好领头雁、示范者,实现城市品质、城市治理、城市文明台阶式跃升、现象级改观,探索更多可复制可推广经验做法。以更亮丽的城市形象、更和谐的社会环境、更浓郁的文明风尚,推动杭州亚运会、亚残运会筹办全面提速、系统提质、整体提升。

“武林大妈”是杭州基层治理和志愿服务的一张“金名片”。易炼红来到武林大妈公益社会服务中心,考察武林大妈亚运志

愿服务亭、亚运青年V站,听取“武林大妈”创建历程、发展理念、组织架构情况介绍,与志愿者代表交流,了解“武林大妈”志愿服务助力城市治理和城市文明提升情况。易炼红充分肯定“武林大妈”团队取得成效和所作贡献。他指出,重大赛会重大活动最能体现一个城市的文明程度、内在气质和精神风貌,杭州要进一步营造“人人参与亚运、人人服务亚运、人人奉献亚运”浓厚氛围,让城市更有文明的高度、人文的厚度和人与人相互关爱的温度。要推动建筑立面、公共绿化、交通秩序等软硬环境实现让人眼前一亮、可感可及的变化,不断增强市民群众的认同感自豪感归属感。

在拱墅区小河直街历史文化街区,易炼红实地考察小河直街蕉园、昆曲会客厅等,与经营业主交谈,了解运河历史风貌保护、文化传承、城市品质提升等情况。易炼红充分肯定小河直街历史文化街区在传承保护城市文脉方面的成效。他指出,要抓住杭州亚运会、亚残运会筹办重大契机,进一步挖掘历史文化街区的文化内涵和文化元素,展现杭州深厚文化底蕴,并通过打造多样化业态、丰富文创产品,让中外宾客真切感受到一个“既历史厚重又活力四射”的杭州。

随后,易炼红来到上城区九堡街道社会治理综合服务中心,考察街道综合信息指挥室,与基层调解员交流,了解提升城市治理护航亚运情况。易炼红对街道“小脑+手脚”基层治理探索给予充分肯定,并

希望在实践中不断完善。他指出,杭州亚运会、亚残运会筹办是对基层治理的一次集中大考,要坚持问题导向补齐短板弱项,及时总结推广好经验好做法,全面提升基层治理现代化水平,努力交出一份高分答卷、出色答卷。全省各地各部门要把党的领导贯穿基层治理全过程各方面,坚持鼓励基层首创,整合各类资源力量,数字赋能提升质效,形成“党委领导、政府实施、基层组织执行、社会各方协同、人民群众参与”一体化治理格局,推动人人成为基层治理的践行者、主人翁,打造共建共治共享的社会治理共同体,以实战实绩检验基层治理的成效成果。

刘捷、杨成标参加调研。

王浩在杭州亚运会赛事总指挥部第四次会议上强调 高标准高质量推进亚运筹办工作 确保圆满成功只留经典不留遗憾

本报杭州5月12日讯(记者 余勤)12日上午,杭州亚运会赛事总指挥部第四次会议召开。省长、总指挥部指挥长王浩主持会议并讲话。他强调,成功举办杭州亚运会、亚残运会意义重大、责任重大。要坚决贯彻习近平总书记关于亚运工作的重要指示精神,认真落实国务院亚运工作领导小组全体会议要求,进一步提高政治站位,胸怀“国之

大者”,满怀感恩之心,强化责任意识,高标准高质量推进亚运筹办各项工作,确保圆满成功、只留经典、不留遗憾。

王成国、王文序、胡伟、李岩磊、汤飞帆、李火林出席。会上,姚高员对下一阶段筹备工作做具体部署,有关专项指挥中心、协办城市分指挥部和省直有关部门就筹办中的重点问题和事项作具体汇报并提出意见建议。

王浩充分肯定前一阶段亚运筹办工作成效,要求一办十五中心、协办城市分指挥部和有关方面要进一步站在“国之大者”的高度来深刻认识成功举办杭州亚运会、亚残运会的重大意义,切实增强亚运筹办工作的紧迫感责任感使命感,坚持“简约、安全、精彩”理念,全面抓实抓细各项筹备工作。要全力做好开闭幕式、火种采集、火炬传递等

重大活动谋划组织,着力打造经典时刻。要举办好各类高水平测试赛,以正式比赛标准开展全要素测试,进一步发现问题、磨合机制、锻炼队伍。要深入开展迎亚运盛会全省三大提升行动,持续提升城市风貌品质、治理水平、文明程度。要聚焦浓厚亚运氛围,加大宣传和推介力度,讲好亚运故事、传播亚运声音、提升亚运热度。

新闻提要

第五届中国歌剧节开幕,国家级歌剧盛会首次来浙
浙江音乐版图日渐清晰

新兴市场开拓有力 市场主体持续增长
前四月浙江出口破万亿元

浙大一院护士赵雪红荣获第49届南丁格尔奖—— 是天使,更是战士

见习记者 林晓晖 本报记者 陈宁 通讯员 王蕊 朱诗意

5月12日,第112个国际护士节,一个激动人心的消息传来:红十字国际委员会公布第49届南丁格尔奖获奖者名单,共有来自22个国家的37名护理人员获得南丁格尔奖。经中国红十字会组织评选推荐,我国有7名优秀护理人员获此殊荣,浙

江大学医学院附属第一医院护理部副主任、浙江省护理学会灾害护理专业委员会主任委员赵雪红位列其中。

这是时隔14年我省护理人员再获南丁格尔奖。记者第一时间拨通了赵雪红的电话,她却显得很淡定:“我发自心底地高

兴,但是这也意味着更大的责任。”

一名战士

走近这位从业38年的护理工作,你会发现,身经百战的她确有着独特的沉稳、冷静。

这样的行事风格并非没有原因。作为一名灾害护理专家,在一次次灾害和灾难中,她是与死亡博弈的主力军——2003年,SARS横行,当时在浙大一院急诊科的赵雪红负责筹建发热门诊;2008年,汶川地震,赵雪红作为浙江省派往四川救护医疗队成员之一,深入灾区转运伤者至浙江;H1N1甲流、H7N9禽流感暴发时,她冲在一线,战斗到疫情结束;2015年,她又远赴非洲利比里亚,在埃博拉病毒肆虐的西非大地帮助当地人对抗病毒……(下转第二版)